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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’  αριθ. 6933/24-8-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης,
σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά τις ζημιές του 2021,  οι οφειλόμενες σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα από τον ΕΛΓΑ
ζημιογόνα  αίτια,  έχουν  ήδη  αποζημιωθεί  σχεδόν  στο  σύνολό  τους  με  το  ποσό  για  την  ΠΕ
Φλώρινας να ανέρχεται σε περίπου 11,6 εκ €.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε
αντίθεση με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.

Σε  ό,τι  αφορά  τις  όψιμες  δενδρώδεις  καλλιέργειες  (καλλιέργειες  κερασιάς  κ.λ.π  ),  κατά  τον
παγετό  της  Άνοιξης  2021  αυτές  βρίσκονταν  σε  προανθικό  στάδιο,  δηλαδή  στάδιο  μη
καλυπτόμενο  ασφαλιστικά  από  τον  ΕΛΓΑ,  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής
Παραγωγής. Ως εκ τούτου δεν ήταν δυνατή η αποζημίωσή τους από τον ΕΛΓΑ.

Η Κυβέρνηση ωστόσο, προτιθέμενη να χρησιμοποιήσει όλα τα διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές
χρηματοδότησης  σε  εθνικό  και  σε  Ενωσιακό  επίπεδο,  προνόησε  για  την  κάλυψη  των  μη
ασφαλιστικά  καλυπτόμενων  ζημιών,  με  την  κατάθεση  του  Ν.  4820/2021,  στον  οποίο
προβλέπεται η κατάθεση αιτήματος για ad hoc πρόγραμμα οικονομικών ενισχύσεων.

 

Στη συνέχεια, και αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα απαραίτητα στοιχεία (στατιστικά αποδόσεων,
μετεωρολογικά, ζημιογόνα αίτια), υποβλήθηκε στην ΕΕ το εν λόγω αίτημα για τις καλλιέργειες
για τις οποίες προέκυψε επαρκής τεκμηρίωση.

 Μόνο καλλιέργειες για τις οποίες πληρούνταν σωρευτικά όλες οι προϋποθέσεις του Κανονισμού
ΚΟΕ μπορούσαν να προταθούν για ένταξη σε πρόγραμμα.
Μετά την έγκριση του αιτήματος,  εκδόθηκε η υπ’ αριθ.  801/132522 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2482/΄Β/20-5-
2022)  για  ad-hoc  πρόγραμμα  ύψους  20.000.000  €  για  τις  ζημιές  που  προκλήθηκαν  σε
καλλιέργειες  όψιμών  ποικιλιών   κερασιάς,  βυσσινιάς,   μηλιάς,   καρυδιάς  και  βιομηχανικού
αχλαδιού, διαφόρων περιοχών της χώρας, μεταξύ των οποίων και η ΠΕ Φλώρινας.

Στο  πλαίσιο  της  εν  λόγω  ΚΥΑ,  οι  δικαιούχοι  παραγωγοί  των  ανωτέρω  καλλιεργειών  έλαβαν
αρχικά  προκαταβολή  ύψους  70%  και  εν  συνεχεία  θα  πραγματοποιηθεί  η  εκκαθάριση  της
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αποζημίωσης τους.  Το ποσό της προκαταβολής που δόθηκε στην ΠΕ Φλώρινας ανέρχεται  σε
684.943,95 και αφορά σε 135 δικαιούχους.

Ο υπολογισμός του ύψους αποζημίωσης καθορίζεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 
Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία λαμβάνει υπ’ όψιν όλα τα αιτήματα και εξαντλείται κάθε εθνικό
και ενωσιακό εργαλείο προς ενίσχυση των ζημιωθέντων παραγωγών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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